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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 26.11.2014 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
Betreff: Anfrage der Fraktion DIE LINKE/Die PARTEI im Stadtrat Halle (Saale) zur 

Vorbereitung des 70. Jahrestages der Befreiung vom Hitlerfaschismus 
  
 
Beschlussvorschlag:                                         
 
2015 jähren sich der Tag der Befreiung vom Hitlerfaschismus und das Ende des größten 
Völkermordes in der Geschichte der Menschheit zum 70. Mal. Das Gedenken an die 
Verbrechen des Nationalsozialismus und des Zweiten Weltkrieges, aber auch an den 
Widerstand gegen dieses Regime sollten 2015 in vielfältigen Aktivitäten – getragen von 
vielen Akteuren - eine breite Öffentlichkeit erreichen. 
 
Wir fragen die Stadtverwaltung: 
 

1. Welche Aktivitäten bereitet die Stadt Halle (Saale) zum des 70. Jahrestag der 

Befreiung vom Hitlerfaschismus vor? 

2. Wann wird von der Verwaltung eine Übersicht über geplante Veranstaltungen im 

Jahre 2015 vorgelegt? 

3. Wird es eine zentrale Veranstaltung der Stadt zum 70. Jahrestag der Befreiung vom 

Hitlerfaschismus geben? 

4. Inwiefern ist es der Stadt, beteiligten Akteuren und Institutionen möglich, einen 

historisch aufgearbeiteten Beitrag zur eigenen Rolle bzw. zum eigenen Agieren 

während der Zeit des Nationalsozialismus und des Zweiten Weltkrieges zu leisten? 

 
gez. Dr. Bodo Meerheim  
Vorsitzender der Fraktion  
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Stadt Halle (Saale)      04.12.2014 
Geschäftsbereich III 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 17.12.2014 
 
Betreff: Anfrage der Fraktion DIE LINKE/Die PARTEI im Stadtrat Halle (Saale) zur 
Vorbereitung des 70. Jahrestages der Befreiung vom Hitlerfaschismus 
Vorlagen-Nummer: VI/2014/00316 
 
TOP: 9.5 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Nach Rücksprache mit dem Stadtmuseum, dem Freundeskreis Leopold Zunz Zentrum e.V., 
dem Stadtarchiv sowie dem Stadtsingechor sind für das Jahr 2015 zunächst folgende 
thematische Veranstaltungen zum 70. Jahrestag der Befreiung vom Hitlerfaschismus 
avisiert: 
 
27.01.2015, 18:00 Uhr, Stadtmuseum Christian-Wolff-Haus  
„So weit wie möglich weg von hier. Von Europa nach Melbourne, Holocaust Überlebende 
erzählen.“ Lesung und Diskussion mit Dr. Hannah Miska und Christiane Leithold aus dem 
gleichnamigen Buch anlässlich des 70. Jahrestags der Befreiung des Konzentrationslagers 
Auschwitz 
 
28.01.2015, 18:00 Uhr, Franckesche Stiftungen, Freylinghausensaal 
„Der jüdische Psalm“ – Vortragskonzert zum 70. Jahrestag der Befreiung des 
Konzentrationslagers Auschwitz des Stadtsingechores mit  Prof. Andor Iszák 
 
08.05.2015, 19:30 Uhr, Konzerthalle Ulrichskirche 
„… und verraucht der letzte Brand“ 
Kinderchor Halle (Saale) - das Original seit 1974 
Jugendchor der Stadt Halle (Saale) 
Academy of Vocal Arts Den Haag (Niederlande) 
 
 
Weitere mögliche Veranstaltungen werden von einzelnen Kultureinrichtungen noch beraten 
und werden dem Stadtrat zu gegebener Zeit bekanntgegeben.  
 
 
 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 



 
 
 
Stadt Halle (Saale)        17.11.2014 
Geschäftsbereich III 
 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 26.11.2014 
 
Betreff: Anfrage der Fraktion DIE LINKE/Die PARTEI im Stadtrat Halle (Saale) zur 
Vorbereitung des 70. Jahrestages der Befreiung vom Hitlerfaschismus 
Vorlagen-Nummer: VI/2014/00316 
 
TOP: 9.4 
 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Aufgrund notwendiger Recherchen und Rücksprachen mit verschiedenen Institutionen in der 
Stadt kann eine umfassende Antwort der Anfrage erst zum nächsten Stadtrat am 17.12.2014 
erfolgen.  
 
 
 
 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 
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